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I) Calculer les intégrales ∫ 1

0

dx

1 + 2x2
,

∫ 2

0

dx

2 + x2
,

∫ 3

0

xdx

1 + x2

en utilisant la table des primitives (données à une constante près)

Fonctions puissances f(x) = xα, F (x) =
xα+1

α + 1
(pour α 6= −1)

Fonctions exponentielles f(x) = eλx, F (x) = 1
λe(λx) (pour λ 6= 0)

Fonctions trigonométriques f(x) = cos(ωx), F (x) = 1
ω sin(ωx) (pour ω 6= 0)

f(x) = sin(ωx), F (x) = − 1
ω cos(ωx) (pour ω 6= 0)

f(x) =
1

cos2 x
, F (x) = tanx (pour −π

2 < x < π
2 ou π

2 < x < 3π
2 ou . . .)

f(x) =
1

x + a
, F (x) = ln |x + a| (pour x < −a ou pour x > −a)

f(x) =
1

1− x2
, F (x) =

1
2

ln
∣∣∣∣1 + x

1− x

∣∣∣∣ (pour x < −1 ou pour −1 < x < 1 ou x > 1)

f(x) =
1

1 + x2
, F (x) = arctanx

f(x) =
1√

1− x2
, F (x) = arcsin x (pour −1 < x < 1)

f(x) =
1√

1 + x2
, F (x) = arcshx

II) Déterminer deux réels a et b tels que
x + 2
x2 − 1

=
a

x− 1
+

b

x + 1
. En déduire

∫ 1/2

0

x + 2
x2 − 1

dx.



III) Calculer lim
x→∞

2x2 + x + 1
x2 + 1

. En déduire
∫ 1/2

0

2x2 + x + 1
x2 + 1

dx.

IV) Déterminer une primitive de e2x sin(x) de trois façons :
a) en utilisant deux intégrations par parties

b) en utilisant
∫

e(a+ib)xdx =
e(a+ib)

(a + ib)
+ C et en écrivant sinx = Im(eix),

c) en cherchant une primitive sous la forme e2x(λ sinx + µ cos x).

V) a) On considère l’ensemble des polynômes V = {ax2 + bx+ c | a, b, c ∈ R}. Montrer que l’application
L : y 7→ y′−y définit une bijection de V dans V . Déterminer l’application réciproque L−1. b) Déterminer
une primitive de f(x) = e−x(x2 + x + 2).

VI) Recherche d’une primitive de f(x) = ln(x) (pour x > 0). Montrer que si F est la fonction définie
sur ]0,+∞[ par F (x) = x ln(x)− x, alors F est une primitive de f .

VII) Recherche d’une primitive de f(x) = 1
x ln(x) (pour x > 1). Montrer que si F est la fonction définie

sur ]1,+∞[ par F (x) = ln(ln(x)), alors F est une primitive de f .

VIII) Calculer les intégrales∫ 2

1

lnxdx,

∫ e

1/e

x arctanxdx,

∫ π/2

0

sin2 x cos xdx,

XI) Si la population d’un pays double en 50 ans, en combien de temps triplera-t-elle, compte tenu de ce
que le taux instantané d’accroissement est proportionnel au nombre d’habitants ? (modèle de Malthus)

X) Dans une culture le taux instantané d’accroissement du nombre des bactéries est proportionnel à ce
nombre.

(a) Si l’on constate que ce nombre double en 4 heures, quel sera-t-il au bout de 12 heures ?
(b) S’il y a 104 bactéries au bout de 3 heures et 4 · 104 au bout de 5 heures, quel était le nombre

initial ?


